
ECG 1 - mathématiques appliquées TD 17 - Equations di�érentielles Mai 2025Plan de travailNotion Exer
i
es a minima Mais aussiEquation homogène 1 tousConditions initiales 2 8, 9Solution parti
ulière 2, 3, 4, 5, 7 6, 8, 9Appli
ations 7 8, 9Exer
i
es de baseExer
i
e 1Résoudre les équations homogènes :a) y′ + y = 0 b) y′ − 3y = 0 
) y′ = 2y d) 3y′ = y e) 11y′ − y = 0f) y′′ − 11y′ + 30y = 0 g) y′′ − 1

9
y = 0 h) y′′ + y′ + y = 0Exer
i
e 2 - 
onditions initialesa) Déterminer la solution de y′ + 2y = −4, y(1) = −3b) Déterminer la solution de 2y′ − 3y = 9, y(−1) = 1
) Déterminer la solution de y′′ + 2y′ − 3y = 9, y(0) = 0, y′(0) = 2Exer
i
e 3 - Premier ordre, à 
oe�
ients 
onstantsRésoudre les équations di�érentielles suivantes :a) 2y′ − y = πb) 7y′ + 2y = 2x3

− 5x2 + 4x− 1
) y′ + 2y = x2
− 2x+ 3

Exer
i
e 4 - Deuxième ordre, à 
oe�
ients 
onstantsRésoudre les équations di�érentielles suivantes :a) y′′ − 4y = 12b) y′′ + 7y′ + 12y = xExer
i
e 5 - extrait du sujet zéro E
ri
ome 20221. Donner les fon
tions f dé�nies et dérivables sur R véri�ant l'équa-tion di�érentielle
y′ = 2y2. Soit c ∈ R, montrer que la fon
tion t 7→ cte2t est une solution del'équation di�érentielle

E : y′(t) = 2y(t) + ce2t3. Déterminer toutes les solutions de EExer
i
e 6On s'intéresse à l'équation di�érentielle suivante :

E : y′ + y =
1

1 + ex

sur R1. Montrer que x 7→ ln(1+ ex)e−x est une solution parti
ulière de E2. Résoudre E
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Exer
i
es d'appli
ationExer
i
e 7 - l'équation logistiqueOn appelle équation logistique, l'équation di�érentielle suivante :

N ′(t) = aN(t)(1− bN(t)) où (a, b) ∈ R+Elle modélise l'évolution d'une population évoluant en milieu fermé.1. Soit N une solution de 
ette équation qui ne s'annule pas.On pose P =
1

NMontrer que P véri�e une équation di�érentielle linéaire d'ordre1 à 
oe�
ients 
onstants.2. Résoudre l'équation trouvée à la question 1.3. En déduire l'expression de N en fon
tion de t4. Déterminer la limite de N lorsque t tend vers +∞Interpréter le résultat.Exer
i
e 8 - Taux d'al
oolémieLe taux d'al
oolémie f(t) (en g ·L−1) d'une personne ayant absorbé,à jeun, une 
ertaine quantité d'al
ool véri�e l'équation di�érentielle
y′(t) + y(t) = ae−t, où t > 0 est le temps é
oulé après l'ingestion(exprimé en heures) et a est une 
onstante qui dépend de la quantitéd'al
ool ingérée et de la personne.1. Montrer que t 7→ ate−t est une solution parti
ulière de l'équationdi�érentielle.2. Exprimer f en fon
tion de t et de a3. On �xe a = 5Etudier les variations de f et tra
er sa 
ourbe. Déterminer le tauxd'al
oolémie maximal et le temps au bout duquel il est atteint.4. Donner une valeur du délai T (à l'heure près par ex
ès) au boutduquel le taux d'al
oolémie de 
ette personne est inférieur à

0, 5 g·L−1 (on pourra utiliser une 
al
ulatri
e).
Exer
i
e 9Exer
i
e extrait d'un sujet de ba
 STI2D 2019 
al
ulatri
e autoriséeLe 
linker est un 
onstituant du 
iment qui résulte de la 
uisson d'unmélange 
omposé de 
al
aire et d'argile. La fabri
ation du 
linker né-
essite des fours à très haute température qui libèrent dans l'air unegrande quantité de dioxyde de 
arbone (CO2).Dans une 
imenterie, la fabri
ation du 
linker s'e�e
tue de 7h30 à 20h,dans une piè
e de volume 900 000 dm3.A 20h, après une journée de travail, le taux volumique de CO2 dansla piè
e est de 0, 6%1. Justi�er que le volume de CO2 présent dans 
ette piè
e à 20h estde 5 400 dm32. Pour diminuer 
e taux de CO2 durant la nuit, l'entreprise a ins-tallé dans la piè
e une 
olonne de ventilation. Le volume de CO2,exprimé en dm3, est alors modélisé par une fon
tion du temps té
oulé après 20h, exprimé en minutes. t varie ainsi dans l'inter-valle [0; 690] puisqu'il y a 690 minutes entre 20h et 7h30.On admet que 
ette fon
tion V , dé�nie et dérivable sur l'inter-valle [0; 690] est une solution, sur 
et intervalle, de l'équationdi�érentielle

(E) : y′ + 0, 01y = 4, 5a. Déterminer la solution générale de l'équation di�érentielle

(E)b. Véri�er que pour tout réel t de l'intervalle [0; 690],
V (t) = 4 950e−0,01t + 4503. Quel sera, au dm3 près, le volume de CO2 dans 
ette piè
e à 21h ?4. Les responsables de la 
imenterie a�rment que 
haque matin à7h30 le taux de CO2 dans 
ette piè
e est inférieur à 0, 06%Cette a�rmation est-elle vraie ? Justi�er la réponse.5. Déterminer l'heure à partir de laquelle le volume de CO2 dans lapiè
e deviendra inférieur à 900 dm3
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